
Вынікі сумеснага 55-га пасяджэння Савета кіраўнікоў
адміністрацый сувязі Рэгіянальнай садружнасці ў галіне
сувязі і 25-ага пасяджэння Каардынацыйнага савета
дзяржаў-удзельніц СНД па інфарматызацыі пры РСС

16 верасня 2019 года ў г. Нур-Султан (Рэспубліка Казахстан) адбылося сумеснае 55-е
пасяджэнне Савета кіраўнікоў адміністрацый сувязі Рэгіянальнай садружнасці ў галіне сувязі і
25-е пасяджэнне Каардынацыйнага савета дзяржаў-удзельніц СНД па інфарматызацыі пры
РСС.

У пасяджэнні прынялі ўдзел дэлегацыі паўнапраўных членаў РСС - адміністрацый сувязі
Азербайджанскай Рэспублікі, Рэспублікі Арменія, Рэспублікі Беларусь, Рэспублікі Казахстан,
Кыргызскай Рэспублікі, Расійскай Федэрацыі, Рэспублікі Таджыкістан, Рэспублікі Узбекістан і
назіральнікаў РСС - АС Рэспублікі Балгарыя, Латвійскай Рэспублікі, Літоўскай Рэспублікі,
Рэспублікі Славенія , МАКС «ІНТЭРСПАДАРОЖНІК», МПА «Евтэлсат».

У якасці запрошаных удзельнікаў у рабоце пасяджэння прынялі ўдзел: кіраўнікі Міжнароднага
саюза электрасувязі, Сусветнага паштовага саюза, Рэгіянальнага аддзялення МСЭ для краін
СНД, прадстаўнікі Выканаўчага камітэта СНД, Базавай арганізацыі дзяржаў-удзельніц СНД у
галіне інфармацыйна-камунікацыйных тэхналогій, кіраўніцтва АС Ісламскай Рэспублікі Іран,
прадстаўнікі Пасольства Расійскай Федэрацыі ў Рэспубліцы Казахстан.

Акрамя таго, у пасяджэнні прынялі ўдзел шматлікія эксперты аператараў сувязі і вытворцаў
сродкаў сувязі: ПАТ «Ростэлекам», АТ «Казахтэлекам», АТ «Казпошта», ААТ «Таджыктэлекам»,
кампанія «Iskratel», ТАА «ФОПТНЕТ», АТ «РТКомм. РУ », АТ« Кампанія ТрансТэлеКам », ТАА« Т8 »,
ЗАТ« ТТ Мабайл », РДП« Дзяржаўная радыёчастотнай служба »Рэспублікі Казахстан,« RIPE NCС
», Асацыяцыя GSMA, Huawei Technologies, кампанія« OneWeb / Network Access Assosiates Ltd. » ,
«Viasat, Inc.», а таксама эксперты ФДУП НДІР.

Пасяджэнне вёў Старшыня Савета кіраўнікоў АС РСС і КСІ, Міністр лічбавага развіцця, сувязі і
масавых камунікацый Расійскай Федэрацыі Наскоў Канстанцін Юр'евіч.

З прывітальным словам да кіраўнікоў дэлегацый і ўдзельнікаў звярнуўся Міністр лічбавага
развіцця, інавацый і аэракасмічнай прамысловасці Рэспублікі Казахстан Жумагаліеў Аскар
Куанышавіч.

На сумесным пасяджэнні Савета кіраўнікоў АС РСС і КСІ была працягнутая практыка
правядзення круглых сталоў па актуальных пытаннях развіцця галіны.

Кіраўнікі адміністрацый сувязі РСС абмяняліся думкамі па пытанні лічбавага развіцця,
укаранення і развіцця 5G ў краінах удзельнікаў РСС, а таксама аб мерах, якія прымаюцца АС
РСС па барацьбе з фродам (махлярствам) на сетках сувязі.

Удзельнікі пасяджэння абмеркавалі ход падрыхтоўкі адміністрацый сувязі РСС да Сусветнай
канферэнцыі радыёсувязі і Асамблеі радыёсувязі 2019 года.
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Быў ухвалены, прадстаўлены Камісіяй РСС па РЧС і СА дакумент «Пазіцыя АС РСС па пунктах
парадку дня СКР-19».

Па выніках разгляду пытання аб падрыхтоўцы АС РСС да Сусветнай асамблеі па
стандартызацыі электрасувязі 2020 года (ВАСЭ-20) быў ухвалены папярэдні праект Агульных
прапаноў РСС да ВАСЭ-20.

Камісія РСС па каардынацыі міжнароднага супрацоўніцтва сумесна з Рабочай групай РСС па
працы з МСЭ працягне працу па падрыхтоўцы ГП РСС да САСЭ-20.

У ходзе пасяджэння была таксама адобрана тэматыка укладаў адміністрацый сувязі РСС да
Сусветнай канферэнцыі па развіцці электрасувязі МСЭ 2021 года.

Удзельнікі пасяджэння разгледзелі блок паштовых пытанняў:
- аб ходзе падрыхтоўкі да 3-га Надзвычайнага Кангрэсу Сусветнага паштовага саюза і да
мерапрыемстваў па святкаванні 145-годдзя СПС;
- аб рэалізацыі плана Рэгіянальнага развіцця СПС на 2017-2020 гады для рэгіёну Еўропы і
Цэнтральнай Азіі;
- аб выкананні прыярытэтных напрамкаў дзейнасці АС РСС і службаў / падраздзяленняў на
ўзроўні назначаных аператараў па рэалізацыі рашэнняў 26-га Кангрэса СПС.

Камісія РСС па паштовай сувязі і Савет аператараў паштовай сувязі РСС працягнуць
ажыццяўленне каардынацыі і кантролю ходу выканання Плана мерапрыемстваў.

Разам з тым, адбылося ўрачыстае гашэнне маркі, выпушчанай АТ «Казпошта» у гонар 145-
годдзя Сусветнага паштовага саюза. Урачыстая цырымонія праходзіла пры ўдзеле
Генеральнага дырэктара СПС Бішара Хусэйна, Міністра лічбавага развіцця, сувязі і масавых
камунікацый Расійскай Федэрацыі Наскова Канстанціна Юр'евіча, Міністра лічбавага развіцця,
інавацый і аэракасмічнай прамысловасці Рэспублікі Казахстан Жумагаліева Аскара
Куанышавіча, Старшыні Праўлення АТ «Казпошта» Сарсенава Сакена Сейтжаппаровича і
Генеральнага дырэктара Выканаўчага камітэта РСС Мухитдзінава Нурудзіна Насрэтдзінавіча.

Улічваючы, што Стратэгія супрацоўніцтва дзяржаў - удзельніц СНД у пабудове і развіцці
інфармацыйнага грамадства на перыяд да 2025 года і План дзеянняў па яе рэалізацыі на
перыяд да 2025 года вызначае мэты, задачы, прынцыпы і асноўныя напрамкі супрацоўніцтва
дзяржаў у галіне выкарыстання ІКТ для развіцця інфармацыйнага грамадства , было вырашана
працягнуць правядзенне аналізу аб ходзе рэалізацыі Стратэгіі і Плана дзеянняў у дзяржавах-
удзельніцах СНД і галіновых органах СНД.

На пасяджэнні таксама была заслухана інфармацыя аб ходзе разгляду вышэйшымі органамі
СНД ранней адобраных Саветам кіраўнікоў АС РСС:
- праекта Канцэпцыі супрацоўніцтва дзяржаў - удзельніц Садружнасці Незалежных Дзяржаў у
галіне лічбавага развіцця і Плане першачарговых мерапрыемстваў па яе рэалізацыі;
- праекта Пагаднення аб інфармацыйным узаемадзеянні дзяржаў - удзельніц СНД у галіне
лічбавага развіцця.

Заслухана інфармацыя аб ходзе падрыхтоўкі праекта Стратэгіі Эканамічнага развіцця СНД на
перыяд да 2030 года.
Удзельнікі пасяджэння таксама абмеркавалі вялікі блок пытанняў, які тычыцца ўнутранай
дзейнасці Садружнасці: заслухалі справаздачу аб дзейнасці Выканаўчага камітэта РСС за
мінулы перыяд, разгледзелі пытанне аб карэкціроўцы каштарысу даходаў і расходаў РСС на
2019 г., зацвердзілі каштарыс даходаў і расходаў РСС да 2020 г. i планавы перыяд на 2021 -



2022 гг., зацвердзілі склад Рэвізійнай камісіі РСС на 2020 год.
На пасяджэнні былі прызначаныя:
- намеснікам Старшыні Савет кіраўнікоў АС РСС - Міністр прамысловасці і камунікацый
Туркменістана Дзюрханаў Тахырбердзі Чарыбердыевич,
- намеснікам Старшыні Каардынацыйнага савета дзяржаў-удзельніц СНД па інфарматызацыі
пры РСС - Міністр лічбавага развіцця, інавацый і аэракасмічнай прамысловасці Рэспублікі
Казахстан Жумагаліеў Аскар Куанышавіч.
На пасаду Генеральнага дырэктара Выканаўчага камітэта РСС быў пераабраны Мухітдзінаў
Нурудзін Насрэтдзінавич тэрмінам да 31 снежня 2023 года.

Разам з тым, у рамках сумеснага пасяджэння Савета кіраўнікоў АС РСС і КСВ адбылася вялікая
колькасць двухбаковых сустрэч паміж Кіраўнікамі адміністрацый сувязі РСС, кіраўніцтвам
міжнародных арганізацый і буйных кампаній-удзельнікаў РСС.

Па запрашэнні Міністра па развіцці інфармацыйных тэхналогій і камунікацый Рэспублікі
Узбекістан Садзікава Шухрата Мухамаджанавіча сумеснае пасяджэнне 56-га Савета кіраўнікоў
АС РСС і 26-га Каардынацыйнага савета дзяржаў-удзельніц СНД па інфарматызацыі пры РСС
адбудзецца ў 2020 годзе ў Рэспубліцы Узбекістан.

Удзельнікі пасяджэння выказалі падзяку Ураду і Міністэрству лічбавага развіцця, інавацый і
аэракасмічнай прамысловасці Рэспублікі Казахстан за выдатную арганізацыю сумеснага
пасяджэння Савета РСС і Каардынацыйнага савета, а таксама сардэчны прыём.

Пасля заканчэння сумеснага пасяджэння Савета кіраўнікоў АС РСС і КСВ, Прэм'ер-Міністр
Рэспублікі Казахстан Мамін Аскар Узакпаевіч прыняў Кіраўнікоў дэлегацый Адміністрацый
сувязі РСС, а таксама Генеральнага сакратара Міжнароднага саюза электрасувязі і
Генеральнага дырэктара Сусветнага паштовага саюза.

На сустрэчы Кіраўнік Урада адзначыў, што Казахстан надае вялікую ўвагу ўкараненню
тэхналогій сувязі 5G, пашырэнню шырокапалоснага доступу да Інтэрнэту, а таксама іншых
праектах па інфарматызацыі і цыфравізацыі, якія аказваюць сур'ёзны эфект на развіццё
казахстанскай эканомікі і павышэнне яе канкурэнтаздольнасці.

Разам з тым, у рамках мерапрыемстваў РСС адбылася прэзентацыя магчымасцяў тэхналогіі 5G,
Astana Hub, Лічбавага Цэнтра абслугоўвання насельніцтва, Лічбавага офіса «Казпошты» для
Кіраўнікоў дэлегацый РСС.
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